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令和７年度 大牟田市教育委員会８月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和７年８月１２日（火） 

 開会１４時００分   閉会１４時５５分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室 

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本 和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監 平河 良、事務局次長  高口 雅実、 

教育みらい創造室長  松葉 茂、指導室長  中村 敏明、市民協働部副部長  松枝  芳昭、 

生涯学習課地域学習担当課長  浦川 一浩、同課主査 藏本 稔大 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。非公開の発議なく全案件を公開と決定した。 

 

 

（報告事項） 

１ 令和７年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」について【生

涯学習課】 

教育長      令和７年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

について説明をお願いします。 

地域学習担当課長 令和７年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ ７月２３日に行われた大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会による対

市陳情の内容 

・ 意見交換の中で出された要望等の内容 

・ 陳情に対する回答は、令和８年２月末に行う予定であること。 

 

教育長      何かご質問・ご意見はありませんか。 

委 員      ２点ほどお尋ねします。１点目は、資料の「２ 学校教育の充実につ

いて」の（３）に、ほしぞら分校への外灯・電灯の設置の要望がありま
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すが、現時点で支障があるような状況になっているのかということ、２

点目は、「３ 教育環境の整備について」の（２）の体育館への空調設備

に関して、近隣市町における体育館への空調設備の状況についての情報

はありますか。 

地域学習担当課長 １点目につきましては、おそらく、ほしぞら分校の入口付近に設置し

てほしいということだと思いますが、詳細については把握しておりませ

ん。申し訳ございません。 

教育監      同分校の職員から校銘板の上の方に設置してほしいという要望が出さ

れていることは聞いています。高齢の生徒さんもおられますので。 

地域学習担当課長 ２点目につきましては、今後、国等の有利な財源を活用し設置してい

くことにはなるかと思いますが、近隣市町で体育館に空調が設置されて

いると聞いたことはありません。 

事務局次長    文部科学省が７年５月１日現在で発表している資料によれば、特別支

援学校を除く体育館への設置割合は、久留米市が１.３％で、柳川市、み

やま市、荒尾市は０％です。 

地域学習担当課長 今後、防災の観点も含めて設置を進めていく方向性は間違いないと思

います。 

委 員      国としても進めていく方向ですか。 

事務局長     国においては、かなり手厚い新たな補助金や起債を準備しています。 

教育長      整備費用の４分の３程度を国・県が負担し、市は４分１程度を負担す

るようになると思います。 

委 員      １校当たりの設置費用はどれくらいですか。 

教育長      小学校が約４千万円、中学校が約５千万円です。 

事務局長     整備費用の４分の１が市の負担で、ランニングコストの電気代も交付

税措置がなされるということですので、国はかなり力を入れて進めると

いうことだと思われます。 

委 員      すると、小学校１校当たりの市の負担は１千万円程度で、小学校は１

９校ですから、小学校全体の設置費用は約１億９千万円ですね。整備に

は、空調機器だけではなく、断熱工事も必要でしたね。 

事務局長     断熱工事については、厳密な工事でなくても補助を認めるようになっ

ているようです。 

教育長      躯体自体が古いですから、二重サッシを設置するなどの方法もあるよ

うです。 

委 員      別の質問ですが、資料の「２ 学校教育の充実について」の（３）の

下から３行目に、大牟田特別支援学校の「クールダウン室」とあります

が、これにはどのような役割がありますか。 

教育監      児童生徒の気持ちを落ち着かせるために使用します。 

委 員      大牟田特別支援学校の体育館は、断熱工事は施工されていますか。 

事務局長     施工されています。 

委 員      空調設備の設置費用はどれ位でしたか。 
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事務局次長    約２千８百万円です。 

事務局長     その際、財源として、義務教育関係の補助金等の他に、起債を使った

かと思います。ただし、国からの財源ということでは、先ほど申し上げ

た新たな補助金と比較した場合に、補助率は２分の１で同じですが、起

債の交付税措置率は少なかったので、今回、令和６年度補正予算で財源

措置されたものの方が手厚くなっています。 

委 員      いつ頃から工事ができそうですか。 

教育長      本市では、小学校の給食調理室への空調設置に係る設計を行っている

段階で、設計の後は設置工事を３期に分けて施工するようにしている状

況なのですが、体育館への空調設備設置についても市長に予算措置を求

めようと考えています。 

委 員      給食調理室にはスポットクーラーを設置していますか。 

教育長      設置しています。 

他にありませんか。 

委 員      資料の「１」の（１）の児童生徒の安全対策についてですが、自転車

通学の生徒はとても多く、私も登校時の見守りをしていますが、生徒も

自転車通学に慣れてきて、横断歩道ではない所も渡ったりしています。

気付いたときには御木中の校長先生などにお知らせし、注意していただ

いたりしています。やはり事故が起こってからでは遅いですし、雨天時

には渋滞し、通勤の車もイライラしていて危ないから、ということで、

学校や地域から警察や市に対し、グリーンベルトの舗装をもっと増やせ

ないかとか、横断歩道を増やせないか、標識を設置できないか等と要望

しましたが、警察からは、事故が起きないと実施しないとの回答でした。

しかし、地域の皆さんもいろいろと思っておられるようですし、今後も

自分たちで気を付けなればいけないのかなと思います。それと、学校の

樹木のせん定や除草等については、予算面など、学校だけでできること

には限りがあるので、陳情ばかりではなく、地域や保護者の方も協力し

て取り組んでいけば、学校も綺麗になっていくのかなと思います。 

地域学習担当課長 学校によっては、ＰＴＡと地域の方で年に何回かせん定をされたり、

宮原中などでは地域の方と草刈りをされています。 

委 員      羽山台小学校もＰＴＡで除草をされていたので、ある学校では、地域

も協力しようということで、市に相談したところ、年に２回除草をすれ

ば補助金が出ると教えていただいたようで、今度、保護者とで除草をす

ることになりました。そのように公になれば、協力される方が増えるの

かなと思います。 

委 員      学校周辺の細い道へのグリーンベルトの設置は、どれだけ進んでいる

かということと、設置によってどれくらいの効果が期待できるのでしょ

うか。 

地域学習担当課長 詳細については調査し、ご報告します。 

事務局長     グリーンベルトは、各学校から交通安全プログラムで要望があった所
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を市と関係機関とで実際に確認し、対応が必要な所を優先順位を付けな

がら市が設置していると思います。また、設置していても塗装が薄くな

って危険な場合には先に対応していると思います。細い道全てに設置す

するのではなく、学校によって「ここには必要だ」と要望された所を対

応されていると思います。 

委 員      グリーンベルトは効果があるのでしょうか。 

地域学習担当課長 ある程度の抑止効果はあるようですが、後ほど確認させていただきた

いと思います。 

委 員      グリーンベルトの中を車が通ったら、交通違反になるのでしょうか。 

事務局長     警察の権限との関係については確認が必要かと思います。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１０号 令和６年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての

点検及び評価（令和７年度版「大牟田の教育」）について【教育みらい創造室】 

教育長      令和６年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況につ

いての点検及び評価（令和６年度版「大牟田の教育」）について説明をお

願いします。  

教育みらい創造室長 令和６年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況につ

いての点検及び評価（令和６年度版「大牟田の教育」）について説明しま

す。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条に基づき、本年度も、令和

６年度における教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について

の点検及び評価を行うもので、その内容を冊子（令和７年度版「大牟田の教育」）

にまとめたので、冊子のとおりとしてよいか審議を求めるもの。  

・ 後日、福岡教育大学の石丸哲史教授から、点検・評価に係る学識経験者意見書

が提出される予定であり、次回の会議で報告する。また、この点検・評価につ

いては、法の定めるところにより、９月定例市議会前の市民教育厚生委員会に

おいて、学識経験者意見書と併せて報告する。  

 

教育長      何かご質問・ご意見はありませんか。 

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  
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教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で８月定例会を終わります。  

 

閉会１４時５５分  


